
Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer (XI) en van de
begrotingsstaat van het Waddenfonds voor het
jaar 2009 (31700-XI), te weten:
- de motie-Van Leeuwen over de capaciteit van afdelin-
gen Ruimtelijke Ordening bij provincies en gemeenten
(31700-XI, nr. 21);
- de motie-Van Leeuwen over inzetbaarheid van het
grondeigendom van Fortis Vastgoed (31700-XI, nr. 22);
- de motie-Van Leeuwen over tegengaan van grond-
speculatie en kostenopdrijving (31700-XI, nr. 23);
- de motie-Van Leeuwen over projecten die door
projectontwikkelaars worden uitgesteld (31700-XI, nr. 24);
- de motie-Van Heugten/Vermeij over een ruimtelijk plan
voor een Olympische hoofdstructuur (31700-XI, nr. 25);
- de motie-Neppérus over de gevolgen van de aanwijzing
van Natura 2000-gebieden op bestemmingenniveau
(31700-XI, nr. 27);
- de motie-Neppérus over prioriteit voor doorbraaktech-
nologieën voor energietransitie en verbetering van de
energie-efficiency (31700-XI, nr. 28);
- de motie-Vermeij c.s. over robuuste financiering voor
herstructurering van verouderde bedrijventerreinen
(31700-XI, nr. 29);
- de motie-Vermeij c.s. over technische oplossingen ter
vermindering van radarverstoring (31700-XI, nr. 30);
- de motie-Vermeij c.s. over het expliciet opnemen van
schoolpleinen in het Activiteitenbesluit (31700-XI, nr. 31);
- de motie-Madlener over een ontwikkelingsvisie voor het
Groene Hart (31700-XI, nr. 32);
- de motie-Madlener/Vermeij over betaalbare vrije kavels
in de Randstad (31700-XI, nr. 33);
- de motie-Madlener over diversiteit van nieuwbouwwo-
ningen (31700-XI, nr. 34);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink over
normerende werking van de rapportage over broeikas-
gassen (31700-XI, nr. 36);
- de motie-Vendrik c.s. over een nieuwe tussenstand-
rapportage over de voortgang met Schoon en Zuinig
(31700-XI, nr. 38);
- de motie-Vendrik c.s. over een maximale norm voor de
uitstoot van broeikasgassen (31700-XI, nr. 39);
- de motie-Vendrik/Van der Ham over de CO2-reductie
door de kilometerbeprijzing in 2020 (31700-XI, nr. 40);
- de motie-Van der Ham over één methodiek voor de
prijszetting voor bedrijfsontwikkeling (31700-XI, nr. 41);
- de motie-Van der Ham c.s. over binnenstedelijk bouwen
niet ten koste laten gaan van binnenstedelijk groen
(31700-XI, nr. 42);
- de motie-Van der Staaij c.s. over wegnemen van de
onevenwichtigheid bij herstructurering van bedrijven-
terreinen (31700-XI, nr. 43);
- de motie-Poppe/Vendrik over het jaarlijks vaststellen
van het aantal te verwezenlijken saneringen (31700-XI, nr.
44);
- de motie-Poppe/Vendrik over het jaarlijks vaststellen
van de saneringsdoelen voor asbest (31700-XI, nr. 45);
- de motie-Poppe/Vendrik over het oprichten van een
asbestteam (31700-XI, nr. 46);
- de motie-Poppe/Vendrik over het in beslag nemen van
onderschepte afvaltransporten (31700-XI, nr. 47);

- de motie-Poppe/Vendrik over staken van de bezuinigin-
gen op menskracht bij de VROM Inspectie (31700-XI, nr.
48);
- de motie-Spies c.s. over afspraken met de branche over
stille banden (31700-XI, nr. 50);
- de motie-Spies c.s. over een nieuwe bestemming voor
het budget voor de subsidie voor roetfilters (31700-XI, nr.
51);
- de motie-Spies c.s. over een budget voor ondersteu-
ning van de expeditie Himalaya Alert (31700-XI, nr. 52);
- de motie-Spies c.s. over het aansluiten van de criteria
voor duurzaam inkopen bij gangbare keurmerken
(31700-XI, nr. 53);
- de motie-Ouwehand/Vendrik over concrete doelstellin-
gen voor verduurzaming van de eiwitconsumptie
(31700-XI, nr. 54);
- de motie-Ouwehand c.s. over het nader uitwerken van
het principe ″de vervuiler betaalt″ (31700-XI, nr. 55);
- de motie-Ouwehand c.s. over verkleining van de
ecologische voetafdruk (31700-XI, nr. 56);
- de motie-Ouwehand c.s. over de informatievoorziening
rondom bouwplannen (31700-XI, nr. 57);
- de motie-Ouwehand/Vendrik over het waarborgen van
de belangen van natuur en milieu (31700-XI, nr. 58).

(Zie vergadering van 20 november 2008.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Ouwehand stel
ik voor, haar motie (31700-XI, nr. 57) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: De motie-Neppérus (31700-XI, nr. 27) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de gevolgen van de implementatie van
de Richtlijn Luchtkwaliteit een reeds ernstige belemme-
ring vormen in de ontwikkeling van ruimtelijke projecten
in Nederland;

overwegende dat met de vaststelling van de
instandhoudingsdoelstellingen in het kader van Natura
2000 het effect van luchtkwaliteit een extra rol gaat
spelen bij de besluitvorming over de ontwikkeling en het
voortbestaan van ruimtelijke bestemmingen;

overwegende dat hierbij moet worden aangetoond dat
mogelijke significante negatieve effecten van onder
andere te ontwikkelen infrastructuur, woningbouw en
bedrijfsactiviteiten op de instandhoudingsdoelstellingen
van een Natura 2000-gebied uitgesloten zijn;

constaterende dat uit recente jurisprudentie is gebleken
dat een juridisch houdbare onderbouwing voor een
positieve uitkomst van deze toetsing met de huidige
stand der kennis veelal niet is te geven;

verzoekt de regering, de Kamer binnen zes maanden te
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informeren over de gevolgen van de aanwijzing van
Natura 2000-gebieden voor de ruimtelijke ontwikkeling
en inrichting van Nederland op bestemmingenniveau, en
hoe zij erin voorziet vergaande negatieve gevolgen te
voorkomen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 59 (31700-XI).
De motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink

(31700-XI, nr. 36) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het kabinet de Nederlandse uitstoot
van broeikasgassen wil reduceren tot 209 megaton in
2011 en 150 megaton in 2020 (de ″30% doelstelling″);

constaterende dat hiervoor een structurele neerwaartse
trend nodig is van de uitstoot van broeikasgassen in
Nederland;

constaterende dat het werkprogramma Schoon en Zuinig
voorziet in een heldere monitoringsystematiek en het
Planbureau voor de Leefomgeving (PBL) jaarlijks een
rapportage zal uitbrengen over de uitstoot van broeikas-
gassen en het te verwachten effect van klimaat-
maatregelen;

verzoekt de regering, volgend jaar bij Prinsjesdag de
gegevens uit deze monitoring transparant te presenteren
en er een normerende werking van uit te laten gaan in
lijn met de doelstellingen per sector richting de
verantwoordelijke departementen voor het bereiken van
een structurele neerwaartse trend in de uitstoot van
broeikasgassen in Nederland,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 60 (31700-XI).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-XI, nr.
21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-XI, nr.
22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-XI, nr.
23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-XI, nr.
24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Heugten/Vermeij
(31700-XI, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie, het CDA en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Neppérus
(31700-XI, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de VVD, de ChristenUnie, de
SGP, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Neppérus (31700-XI, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de PvdD, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vermeij c.s. (31700-XI, nr.
29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vermeij c.s. (31700-XI, nr.
30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vermeij c.s. (31700-XI, nr.
31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
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en die van de overige fractie ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Madlener (31700-XI, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Madlener/Vermeij (31700-XI,
nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de SP tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Madlener (31700-XI, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP, het
CDA, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiegman-van
Meppelen Scheppink (31700-XI, nr. 60).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, D66, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze gewijzigde
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vendrik c.s. (31700-XI, nr.
38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vendrik c.s. (31700-XI, nr.
39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66 en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vendrik/Van der Ham
(31700-XI, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Ham (31700-XI, nr.
41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD en de SGP voor deze motie hebben

gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham c.s. (31700-XI,
nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij c.s. (31700-XI,
nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Poppe/Vendrik (31700-XI, nr.
44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Poppe/Vendrik (31700-XI, nr.
45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Poppe/Vendrik (31700-XI, nr.
46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Poppe/Vendrik (31700-XI, nr.
47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Poppe/Vendrik (31700-XI, nr.
48).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de SGP
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Spies c.s. (31700-XI, nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
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deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Spies c.s. (31700-XI, nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Spies c.s. (31700-XI, nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de ChristenUnie en het
CDA voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Spies c.s. (31700-XI, nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Vendrik (31700-
XI, nr. 54).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand c.s. (31700-XI, nr.
55).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de PvdD en D66 voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand c.s. (31700-XI, nr.
56).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66 en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand/Vendrik (31700-
XI, nr. 58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoor-
stel Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
(XVI) voor het jaar 2009 (31700-XVI), te weten:
- de motie-Ouwehand over een nulmeting van het aantal
vegetariërs, veganisten en vleesverlaters (31700-XVI, nr.
69).

(Zie vergadering van 5 november 2008.)

De voorzitter: De motie-Ouwehand (31700-XVI, nr. 69) is
in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het voorkomen van overconsumptie
van dierlijke eiwitten een belangrijke bijdrage kan leveren
aan de volksgezondheid en de uitstoot van broeikas-
gassen terug kan dringen;

van mening dat betrouwbare cijfers over de eiwit-
consumptie een voorwaarde vormen voor het meten van
de effecten van beleidsmaatregelen op het terrein van
voeding en duurzaamheid;

verzoekt de regering, een nulmeting uit te voeren naar
de huidige eiwitconsumptie in Nederland en daarbij
onderscheid te maken naar de verdeling tussen
plantaardige en dierlijke eiwitten in relatie tot de
richtlijnen van de Gezondheidsraad voor goede voeding,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 91 (31700-XVI).
Op verzoek van mevrouw Ouwehand stel ik voor, haar

gewijzigde motie (31700-XVI, nr. 91) opnieuw van de
agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend bij het debat over de voortgangsrap-
portage Schoon en Zuinig, te weten:
- de motie-Van der Ham c.s. over het doorrekenen van de
investeringen in klimaat- en energiebeleid door het
Planbureau voor de Leefomgeving (31209, nr. 49).

(Zie notaoverleg van 3 november 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat het lid Verdonk tegen
deze motie heeft gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ervoor, zodat zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over mensenhandel, te weten:
- de motie-De Pater-van der Meer c.s. over artsen die
medische ingrepen verrichten zonder autonome
beslissing van de patiënt (28638, nr. 37);
- de motie-Teeven/De Roon over het niet instellen van
een reflectieperiode op Schiphol (28638, nr. 38).

(Zie vergadering van 20 november 2008.)

In stemming komt de motie-De Pater-van der Meer c.s.
(28638, nr. 37).
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